

# 数据看五一

## 我区A级景区接待游客137.87万人次 近郊游、乡村游受青睐

本报讯(记者 张雪梅)5月4日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,五一长假,全区A级旅游景区累计接待游客137.87万人次,实现营业收入2970.37万元。假日期间,宁夏各地从严落实疫情防控措施,持续丰富文化和旅游产品供给,开展“惠享五一·畅游宁夏”活动,推出旅游精品线路、攻略、特色活动等,近郊游、乡村游受青睐。

“固原泾隆花乡醉美赏花游”乡村线路吸引游客前往体验,泾源县预留民宿被预订一空。大武口龙泉村单日游客接待量达到3.1万人次。在青铜峡市韦桥村、中卫市沙坡头区北长滩村等特色小镇,游客品味特色美食,尽情享受乡村好风光。

自治区各级图书馆、文化馆、博物馆、美术馆举行了丰富多彩的线上线下活动,游客畅享“文化大餐”。其中,自治区博物馆上线《朔色长天——宁夏通史陈列》《历史红流——陕甘宁边区盐

池县革命文物特展》VR实景展示及“奏响大唐盛世悲歌的胡旋舞”等短视频,观众在家中即可云游博物馆,线下精心策划二十四节气知识讲座、十二生肖木板画拓印等一系列文化活动。

贺兰山国家森林公园主办的“全民登山挑战赛”等精彩假日活动吸引银川及周边游客登山踏青;漫葡小镇举行的“万名儿童观剧周”主题活动及天籁艺术周特约影片与美术展吸引周边游客前来打卡,扎染、皮影戏、吹糖人等非物质文化遗产体验课参与者络绎不绝。

此外,自治区文化和旅游厅还携手中国电视旅游联盟共同举办“云游中国·慢享生活”全国首次十省联动大型文旅直播活动,游客不出家门就可品味宁夏,云游中国;文化和旅游部发布“乡村四时好风光——春生夏长万物并秀”全国乡村旅游精品线路,宁夏推荐的5条精品线路上榜,数量位居大西北6省区之首。



五一假期,不少市民选择就近游玩。5月4日,银川阅海湾中央商务区水上公园的沙滩成了孩子们的乐园。

本报记者 季正 摄

## 首府市场监管部门受理投诉348件 投诉量同比下降15.9%

本报讯(记者 吴彩华)5月5日,记者从银川市市场监督管理局获悉,4月30日至5月4日,该局通过12345便民热线、微博、信访等端口共接收受理群众各类诉求348件,投诉量较去年同比下降15.9%。

据悉,群众投诉热点主要集中在食品餐饮安全类、价格类、文化娱乐类三个方面。

食品类主要涉及超市售卖变质水果等问题。餐饮类主要涉及餐饮店碗筷未清洗干净、菜品内有异物,就餐后出现肠胃炎、餐饮店面卫生差、服务态度恶劣等情况。

价格问题主要涉及小区菜店蔬菜

未明码标价、超市标签价格与实际结账价格不符、超市蔬菜标价过高等情况。停车场收费主要涉及未明码标价、未执行半小时内免费停车等问题。

文化娱乐类主要涉及温泉度假村未履行服务承诺、安全措施不到位等问题。

“五一期间,值班人员针对群众诉求,均逐一进行筛查,对属于市场监管部门职责范围内的,第一时间已通过电脑、手机应用系统分派至辖区分局、市场监管所进行处理。执法人员跟进调查处理,保障节日期间广大群众的消费安全。”银川市市场监督管理局相关负责人介绍。

## 全区汽车客运 运送旅客50.5232万人次

本报讯(记者 陈健)5月5日,记者从自治区交通运输厅获悉,今年五一假期,全区汽车客运共运送旅客50.5232万人次,比2021年同期下降9.5%;道路客运日均投入营运车辆2640辆,比2021年同期下降15%;高速公路日均车流量约41.22万辆,总车流量206.11万辆,总车流量比2021年同期下降37.88%;全区高速公路免征小客车通行费2001.25万元,比2021年同期下降54.2%。全区道路运输运行有序,未遇大客流发生旅客滞留、道路客运临时中断等突发情况,未发生道路运输行车事故。

假日期间,我区交通运输部门全面落实“货运要畅通”的工作部署,全区高速992条车道全方位保障重点防疫物资、煤炭及生活物资运输车辆快速便捷通行,在易发生拥堵的收费站采取增开潮汐车道、成立保通保畅先锋队、开设复式票亭、使用便携式收费机等形式,缩短货车过站等待时间。在高速公路收费站、服务区、国省干线共设置固定核酸检测点121处,方便司乘人员核酸检测,有效提高通行效率。利用养护中心、执法站所、收费站、“司机之家”向过往司乘人员和群众提供休息、热水、药品、充电等便民服务。

## 铁路银川客运段 运送旅客9.32万人次

本报讯(记者 赵锐)5月5日,来自中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段的统计显示,五一期间,由该段担当的各次列车共运送旅客9.32万人次。

小长假期间,为给旅客创造干净、整洁的乘车环境,银川客运段组织工作人员深度清理了列车基础卫生,加强预防性消毒措施,做好旅客贴身的床单、被罩、枕套等卧具的洗涤、熨烫、消毒,途中做好“一客一换”。在列车运行途中,乘务人员对于旅客经常使用的厕所、洗面间、门把手、小桌板、座椅扶手等重点部位定时重点消毒,并加强疫情防控宣传,提示旅客正确科学佩戴口罩,尽量减少车内聚集走动,车内行进间保持安全距离。

面对当前的疫情防控形势,银川客运段在持续落实列车消毒、测温、通风、核酸检测等措施的同时,要求全体乘务人员须持48小时以内核酸阴性证明方可出乘;乘务工作中,规范佩戴N95口罩、护目镜、医用橡胶手套,严格100%测温和“两码一酸”核验;出退乘、出入公寓按照规定专用线路行走,做好个人防护,筑牢疫情防线。